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PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE DE LOISIR ET SPORT CÔTE-
NORD, du 12 juin 2024 à compter de 19h30 en formule ZOOM 

 
ÉTAIENT PRÉSENTS :   
Messieurs :         

 Guillaume Dubé   Administrateur Loisir et Sport Côte-Nord 
 Jean-Pierre Bernier   Club les Archers de Sept-Îles  
 Johan Lucas    Administrateur Loisir et Sport Côte-Nord 
 Mathieu Lord    Ski alpin zone Côte-Nord  
 Michel Leduc    Club de golf de Baie-Comeau  
 Nicolas Mayrand    Président conseil d’administration Loisir et Sport Côte-Nord 
 Patrick Lowe      Administrateur Loisir et Sport Côte-Nord  
 Philippe LeBreux   Loisir et Sport Côte-Nord (DGA) 
 Pierre LeBreux   Loisir et Sport Côte-Nord (DG) 
 Pierre-Luc Morin   Association régionale badminton Côte-Nord 
 Richard Jauron    Association régionale de curling Côte-Nord  
 Yves Cyr     Association régionale de Pickelball Côte-Nord 
 

Mesdames :       

 Adèle Lavoie    Coordonnatrice Onde 09 
 Cathy Vallée    Association de gymnastique Côte-Nord 
 Catherine Gallant    Loisir et Sport Côte-Nord (Agente de développement) 
 Claudia Richard    Administratrice Loisir et Sport Côte-Nord 
 Érika Bolduc     Raymond Chabot Grant Thornton 
 Geneviève Lévesque   Administratrice Loisir et Sport Côte-Nord 
 Jennifer Gauthier   Les tricéphales de Port-Cartier-administratrice Loisir et Sport Côte-Nord 

 Joliane Poirier    Loisir et Sport Côte-Nord (Agente de développement) 
 Maude Roussel    Loisir et Sport Côte-Nord (Agente de développement) 
 Mélanie Lévesque    Administratrice Loisir et Sport Côte-Nord  
 Murielle Pitre    Administratrice Loisir et Sport Côte-Nord 
 Nadia Gallant   Association régionale de patinage artistique Côte-Nord 
 Nathalie Thibeault   Loisir et Sport Côte-Nord (adjointe administrative) 
 Sarah Richard Tremblay  Loisir et Sport Côte-Nord (Agente de développement) 
 Sonia Ouellet   Association de Ringuette de Sept-Îles  
 Marie-Hélène Fournier   Association régionale de ski de fond de la Côte-Nord  

 
 

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 
 

Monsieur Nicolas Mayrand, président de l’URLS Côte-Nord, souhaite la bienvenue à tous. Il remercie 
les participants, administrateurs et l’équipe de l’URLS Côte-Nord de s’être joints à nous en virtuelle 
via la plate-forme Zoom pour cette AGA 2024.  
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2. CONSTATATION DE LA RÉGULARITÉ DE L’AVIS DE CONVOCATION 
 

Monsieur Pierre LeBreux informe les participants que l’avis de convocation a été expédié dans les 
délais prévus, par courrier électronique. 
 
3. PRÉSENCES ET QUORUM 

  
Monsieur Pierre LeBreux, directeur général de l’URLS Côte-Nord, fait la lecture de la liste des 
participants ayant confirmé leur présence pour l’AGA 2024. Cinquante-cinq personnes avaient 
confirmé leur présence pour une représentativité de quarante organismes régionaux. Enfin, vingt-huit 
participants se sont joints à la rencontre, pour une représentativité de quatorze organismes. La 
magnifique température extérieure n’est certainement pas étrangère à cette baisse de participation.  

 
4. NOMINATION D’UN PRÉSIDENT ET D’UN SECRÉTAIRE D’ASSEMBLÉE 

 
Il est proposé par Mme Claudia Richard, appuyé par M. Guillaume Dubé, que Monsieur Pierre 
LeBreux agisse comme président d’assemblée et que Mme Nathalie Thibeault occupe le poste de 
Secrétaire d’assemblée pour celle-ci. 
 
Monsieur Pierre LeBreux avise les participants que l‘assemblée générale annuelle sera enregistrée. 
 
5. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

  
Il est proposé par Mme Geneviève Lévesque, appuyé par M. Richard Jauron, de procéder à 
l’acceptation de l’ordre du jour tel que lu par Monsieur Pierre LeBreux; tout en conservant le point 
varia ouvert.   

  
6. ADOPTION DES PROCÈS-VERBAUX DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE AINSI QUE 

DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE SPÉCIALE, TENUE LES 10 JUIN 2023 ET 24 
JANVIER 2024. 

  
Comme les deux procès-verbaux avaient préalablement été acheminés avec les documents de l’AGA 
de ce soir, M. LeBreux demande à l’ensemble des participants si la lecture de ces derniers a été faite 
ou s’ils préfèrent qu’il en fasse la lecture en leur présence à ce moment. Il est proposé par Mme 
Murielle Pitre, appuyé par M. Yves Cyr, d’accepter le procès-verbal de la dernière assemblée générale 
annuelle, tenue le 10 juin 2023 sans une lecture en présentiel; aucun participant ne s’y oppose. Il est 
ensuite proposé par M. Patrick Lowe, appuyé de M. Guillaume Dubé d’accepter le procès-verbal de 
l’assemblée générale spéciale du 24 janvier dernier, tel que déposé sans opposition également.  
  
7. MOT DU PRÉSIDENT 
 
Monsieur Nicolas Mayrand fait la lecture de son mot du président pour cette dernière année. Celui-ci 
se retrouve en entièreté dans le rapport annuel qui sera soumis à tous les membres et organismes 
ayant souscrit à notre bulletin de liaison mensuel. Tous les participants présents à l’AGA recevront 
également personnellement le rapport annuel.  
 
M. Mayrand y fait entre autre  mention de l’ampleur du travail accompli durant la dernière année par 
l’équipe en place de l’URLS Côte-Nord, soutenue de main de maître par sa direction générale.  

 
(voir code QR à la fin du document pour le rapport annuel complet) 
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8. RAPPORT DU DIRECTEUR GÉNÉRAL  
 

M. Pierre LeBreux fait la lecture de son mot de la Direction générale. Il souligne lui aussi le 
déploiement de l’équipe de l’URLS Côte-Nord dans une multitude de dossiers et de projets à la 
grandeur de notre territoire durant la dernière année.  
 
De nouvelles ressources se sont greffées à l’équipe.  Cependant, il y a toujours des postes vacants, 
ce qui soumet celle-ci à une priorisation de son offre de service.  M. LeBreux a remercié l’ensemble 
des employés de toujours lever la main à ses demandes et projets, son conseil d’administration pour 
leur disponibilité, soutien et aide tout au long de l’année dernière et finalement aux nombreux 
bénévoles présents et œuvrant dans une multitude d’organisations sportives, culturelles, de plein air 
et autres qui font de notre belle grande région un lieu vivant, plaisant et actif pour les gens de tous 
âges et de toutes origines. Il souligne également l’importance des partenariats que nous avons su 
créer et rallier à notre équipe pour offrir cette multitude de programmes. Le rapport de la Direction 
générale est également disponible dans le rapport annuel.  
 
(voir code QR à la fin du document pour le rapport annuel complet) 
 
En terminant, M. LeBreux a souligné les départs, beaucoup trop tôt, de personnalités ayant marqué 
chacun leur tour le monde sportif tant régionalement que provincialement. En tout honneur, 
soulignons le départ de celui qui a été un grand dans notre organisation, M. Rodrigue Simard. 
Président et fondateur de la Fondation Loisir Côte-Nord, M. Jeux du Québec, reconnu à la grandeur 
de la province. Il nous a quittés en janvier dernier. Nos pensées ont également été pour Mme Lyne 
Simard, qui fut l’adjointe administrative de notre organisation durant 40 ans et qui était la fille de ce 
dernier.    
 
La région a également perdu trois autres personnes importantes du monde sportif lors des dernières 
semaines : 
 

 Impliquée depuis de nombreuses années tant sur le plan du développement du patinage artistique 
sur la Côte-Nord, que dans une multitude d’organisations; reconnue tant régionalement que 
provincialement ; Mme Ginette Lehoux était une de ces grandes dames qui donne de son temps 
sans compter les heures; 

 Ayant accidentellement perdu la vie, M. Michel Belles-Iles aura été actif sur plusieurs conseils 
d’administration, dont celui du défunt Club de gymnastique Tourne-Sol de Baie-Comeau. Amoureux 
de la vie , humoriste à ces heures, il donnait de son temps dans les dernières années pour assurer la 
sécurité sur les pentes de ski du Mont-Ti-Basse avec la Patrouille de ski;  

 Enfin, lui qui a œuvré dans différentes associations, dont la nôtre, dédiée tout particulièrement aux 
jeunes durant 41 ans; M. Nelson Porlier, aura également laissé une marque tangible dans la 
mémoire nord-côtière.  Président de Hockey Côte-Nord durant 14 ans, il a par la suite été intronisé 
au temple de la renommée de Hockey Québec. Preuve de son dévouement et de la reconnaissance 
de ses pairs. M. Poirier a reçu le prestigieux Prix Dollard Morin régional en 2015, ce qui représente la 
plus haute reconnaissance pour l’implication bénévole au Québec. 
 
M. LeBreux souhaite en son nom personnel, ainsi que de la part du conseil d’administration et de 
toute l’équipe de Loisir et Sport Côte-Nord, ses plus sincères condoléances aux familles touchées.  
 
En terminant, avec un peu plus de légèreté mais surtout beaucoup de fierté, M. LeBreux souligne 
l’intronisation au temple de la renommée d’Hockey Québec de M. Nicolas Minville. Ce dernier fut 
président de Loisir et Sport Côte-Nord durant plusieurs années. 
  
 
 

9. PRÉSENTATION DU RAPPORT FINANCIER  
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M. Pierre LeBreux souhaite la bienvenue à Mme Érika Bolduc de la firme Raymond Chabot Grant 
Thornton pour la présentation des états financiers de l’année 2023-2024. 
 
Mme Bolduc fait la présentation de ceux-ci avec en soutien visuel, des brides des états financiers 
qu’elle explique aux participants présents à la rencontre. Le surplus accumulé de l’organisme en date 
du 31 mars 2024 est de 407 598$.  
  
Elle souligne également que les chiffres se retrouvant dans les états financiers n’incluent pas les 
sommes transférées de 2023-2024 vers la prochaine année financière 2024-2025 qui se chiffre à 
2 790 871.00 $. Celles-ci consistent en des sommes reçues ou à recevoir via des programmes et/ou 
ententes signées et qui ne sont pas encore utilisées ou injectées dans les programmes offerts. Elles 
doivent être déployées selon les clauses et modalités incluses aux différents programmes et/ou 
ententes lors du prochain exercice financier ou les suivants.  
 

Voici les états financiers complets   
 
(voir code QR à la fin du document pour les états financiers complets de la Firme Raymond Chabot 
Grant Thornton) 
                                               
À la suite d’une vérification auprès des participants, aucune question n’est posée et il est proposé par 
M. Mathieu Lord, appuyé par M. Richard Jauron d’accepter les états financiers tels que proposés. 
Monsieur LeBreux souligne, que la firme comptable à mentionnée l’excellence du travail de notre 
adjointe administrative Mme Nathalie Thibeault qui encore cette année; à effectué un travail digne de 
mention.  
 

10. PRÉSENTATIONS DES CHARGÉS DE PROJET  
  
Par la suite, les agents ont tour à tour fait l’éloge des différents dossiers et projets touchés durant la 
dernière année financière en ordre de passage :  
 

 M. Philippe LeBreux (28:45 - 32:55) 
 Mme Adèle Lavoie (Onde 09) (33:00 - 37:00) 

 Mme Joliane Poirier (37:02 - 40:30) 
 Mme Catherine Gallant (41:15 - 45:50) 

 Mme Sarah Richard-Tremblay (45:53 - 49:13) 
 M. Jérémie Fougères Landry (49:15 - 51:40) fait par M. Pierre LeBreux 

 Mme Maude Roussel (51:41 - 54:13) 

 
Vous pouvez retrouver la totalité des présentations ici même de 28:45 à 54:13 ou en numérisant le 
code QR se retrouvant au bas de ce présent document et en vous rendant également aux minutes 
mentionnées plus haut. 
 
À la fin des présentations, M. LeBreux fait une mention spéciale à Mme Myriam Tremblay, 
récipiendaire 2023 du prestigieux prix Dollard Morin. Distinction qu’elle a reçu en octobre dernier au 
Manège Militaire Voltigeurs de Québec. Encore bravo Mme Tremblay, vous faites une différence 
pour les gens d’ici ! 
 
11. PLAN D’ACTION 2024-2025 

 
Monsieur Pierre LeBreux fait un survol (54:20-56:10) des grandes lignes du plan d’action 2024-2025 
qui est maintenant en majorité dicté par le ministère de l’Éducation et de l'enseignement supérieur 
pour l’ensemble des URLS de la province. On retrouve le plan d’action complet dans le rapport annuel. 
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(voir codes QR à la fin du document pour le rapport annuel complet et l’enregistrement de L’AGA 
2024) 
 
M. Johan Lucas propose et M. Guillaume Dubé appuie le dépôt du plan d’action 2024-2025 de Loisir 
et Sport Côte-Nord. Pour ce qui est de celui d’Onde 09 (saines habitudes de vie), un conseil 
d’administration distinct en fera l’adoption.  
 

12.  NOMINATION D’UN VÉRIFICATEUR EXTERNE 
  
Il est proposé par M. Richard Jauron, appuyé par Mme Marie-Hélène Fournier, que la firme Raymond 
Chabot Grant Thornton demeure le vérificateur externe pour la prochaine année, soit 2024-2025, tel 
que suggéré par Mme Nathalie Thibeault. 
  

13.  RATIFICATION DES GESTES POSÉS PAR LE CONSEIL D’ADMINISTRATION 
 
Il est proposé par Mme Murielle Pitre, appuyé par Mme Mélanie Lévesque, de ratifier les gestes posés 
par le conseil d’administration lors de l’exercice 2023-2024 de l’URLS Côte-Nord. 

 
14.  ÉLECTION DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 

 
M. LeBreux mentionne aux gens présents qu’il n’y aura pas d’élection en cette soirée d’AGA comme 
le conseil d’administration de la nouvelle gouvernance a été élu le 24 janvier dernier lors de l’AGA 
spéciale et les mandats sont d’un ou de deux ans pour les administrateurs actuels. Tel qu’exigé par 
le Ministère, maintenant ce sont des gens qui déposent leur candidature à titre personnel et ne font 
aucune représentativité autre qu’individuel. Pour de plus amples informations à ce sujet, M. LeBreux 
mentionne qu’il demeure disponible pour répondre à des questions et/ou interrogations et à recevoir 
des intentions pour un conseil d’administration futur. Celui de la période 2024-2025 est complet avec 
treize administrateurs qui sont mandatés pour un ou deux ans actuellement.  
  

15.  AFFAIRES NOUVELLES 
  
Aucun point n’a été ajouté par l’assemblée. M. LeBreux tient à souligner à ce point, nos nombreux 
partenaires en espérant bien sûr ne pas en oublier :  
 

 Le ministère de l’Éducation 
 CISSS de la Côte-Nord 
 Le ministère de la Culture et des Communications 
 Le réseau des URLS  
 Sport Québec 
 Les 6 MRC de la Côte-Nord 
 Culture Côte-Nord 
 Les Centres de Services Scolaire de la Côte-Nord 

 Les Cégeps de Baie-Comeau et Sept-Îles 
 Sport ’Aide 
 M361 
 INSQ 
 FADOQ Côte-Nord 
 Corporation ACLAM 
 RSEQ 
 Fondation Loisir Côte-Nord 

 
M. LeBreux tient à souligner en terminant ce point le départ à la retraite de Mme Claudine Emond, 
Directrice générale de la FADOQ région Côte-Nord. Cette dernière qui a été une alliée de taille avec 
nous durant de nombreuses années, pour le développement et la promotion entres-autres des Jeux 
des Aînés sur le territoire.  

 
16.  PROCHAINE ASSEMBLÉE 

  
La prochaine assemblée générale annuelle aura lieu en mode virtuelle le mercredi 11 juin 2025.  
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17.  FERMETURE DE L’ASSEMBLÉE 
 
L’ordre du jour étant épuisé, monsieur Nicolas Mayrand remercie les gens présents et procède donc 
à la clôture de cette assemblée générale annuelle à 20h40.  Mme Claudia Richard propose donc la 
fermeture appuyée par Mme Murielle Pitre.  

 
 

 
 

__________________________________   _______________________________ 
GUILLAUME DUBÉ, TRÉSORIER                     NICOLAS MAYRAND, PRÉSIDENT 
 

 
 
 
 

Liste des CODE QR  
 

 
Code QR, rapport annuel 2023-2024 :   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Code QR, enregistrement de l’AGA 2024 :   
 
 
 
 
 
 
 
 
Code QR, États financiers vérifiés RCGT 2023-2024 : 
 
 
 
 
 
 
 


